

市公安局经开区分局

“公安力量”护航企业发展“加速度”

□唐学泉 记者 唐承兵

今年以来,盐城市公安局经济技术开发区分局以“警企联动、共创平安”为工作抓手,秉承“做好‘店小二’,当好‘服务员’”的工作理念,紧紧围绕服务辖区经济高质量发展,聚焦企业所需所盼,坚持经济发展到哪里,公安机关就护航到哪里。



趁吃饭的空隙,民警向工人们发放反诈宣传册。(警方供图)

靠前服务, 打造“舒心无忧”营商氛围

“最近气温太高了,你们在高温环境下生产很辛苦,但‘安全’两字千万不能忘啊!”7月中旬,经开区公安分局新城派出所民警来到辖区一家企业开展安全检查。

值班值守记录、出入库登记台账、仓库双人双锁落实情况、视频监控运行情况、消防设施使用情况……在闷热的生产车间里,民警逐项细致检查并认真记录着。“安全生产无小事,希望大家都能开开心心上班、平平安安回家。”在对检查出的问题一一记录并提出整改建议后,民警仍然放心不下,对在场的企业员工叮嘱道。

“这是几种常见的诈骗类型,大家要看清楚了,千万别上当受骗。”安全检查结束后,民警并没有离开,而是从工作包里掏出一查宣传册,向在场的企业员工讲起了反诈知识。为了提高辖区企业员工防骗意识,每次到企业开展检查,经开区公安分局民警都会在工作包里装上最新的各类反诈宣传册,耐心向企业员工开展反诈宣传。

重拳出击, 掀起“百日行动”凌厉攻势

“谢谢你们,这么快就破案了,把被盗的电缆追回来了,为我们挽回一笔损失。”日前,经开区公安分局接到辖区一企业报警,称发现车间空调房多根电缆

线被盗,总损失逾4万余元。接警后,该局立即组织民警开展缜密侦查。经过摸排,办案民警迅速锁定犯罪嫌疑人,仅用3天便追回了被盗的电缆,犯罪嫌疑人也被抓获归案,为企业挽回了损失。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,经开区公安分局结合辖区实际和夏季治安特点,把严厉打击涉企违法犯罪作为重要工作内容,对侵害企业合法权益的警情,第一时间妥善处理,快速侦办涉企案件,最大限度维护企业合法权益。

精准对接, 提供“平安顾问”暖心服务

“太感谢你们了,如果没有你们的及时帮助,恐怕我的血汗钱已经打水漂了。”辖区企业员工张先生说。原来,前些日子张先生遭遇了电信网络诈骗,在转账付款前,想起社区民警所做的反诈宣传,于是拨打警方电话进行求证。了解情况后,社区民警立即劝阻了张先生,成功避免了一起电诈案件的发生。

这只是经开区公安分局在辖区开展“护企安商”行动的一个缩影。为推动各项安商护企措施落实、落地、落细,切实为企业发展消除后顾之忧,经开区公安分局积极加强警企合作,落实监督走访宣传工作,指定社区民警担任企业“平安顾问”,建立一对一的“警企联络群”,点对点为企业提供警务服务,实现“矛盾不出厂、平安不出事、服务不缺位”的工作目标,切实为企业排忧解难。

后民警深入摸排,最终锁定嫌疑人徐某某并将其抓获。

徐某某对自己实施盗窃的犯罪事实供认不讳。据其交代,当天12时许,他路过刘某某停车处时,发现车窗开着,于是动了邪念,趁四处无人,靠近车辆,发现车内有现金存放,就将钱偷走。

目前,徐某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

束娴雯 记者 唐承兵

车主忘关车窗现金被盗 大丰警方尽数追回止损

盐城晚报讯 “真是太感谢了,我车里被盗的现金真的被追回来了,你们警察破案效率高!”10月20日,市民刘某某从民警手中接过失而复得的4500元现金,连声道谢。

原来,大丰区公安局城东派出所日前接到辖区居民报警称:自己车窗未关,放在车里的4500元现金被盗。接到报警后,民警立即开展走访和周边视频监控排查,发现一男子有重大嫌疑,随

中医进警营 关爱暖警心

盐城晚报讯 为进一步关心关爱民警、辅警群体,将暖警惠警各项措施落实落细,10月20日上午,滨海县公安局邀请南京市中医院医疗专家、滨海县中医院专家骨干组成诊疗团队为各单位民警、辅警百余人开展义诊活动。

活动现场,县中医院骨科主任顾春生就运动性损伤的预防和护理为民警、辅警开设专题讲座,以丰富的理论和实践经验,用通俗的语言和事例,为大家授课。医疗专家为参加活动的人员提供了血压、血糖现场检测,中医养生调理指导,颈椎推拿理疗及中医问诊、穴位贴敷,常用中药包介绍等诸多项目的诊疗服务。

现场8名专业医技人员为民警、辅警耐心细致地进行身体检查、病情诊断,给出中医治疗建议,对潜在病情隐患进行有效提醒。同时,提供健康饮食指导等健康咨询,对民警、辅警养成良好的

工作、生活习惯起到了一定推动作用,有力保障了民警、辅警的身心健康。

“大夫,我天天对着电脑,现在感觉脖子特别僵硬,手臂发麻。”面对民警提出的症状,中医专家为其检查后,针对病情现场进行了推拿治疗和穴位药敷。“公安机关工作人员经常加班,腰椎、颈椎等部位特别容易出现职业病。”一边诊疗,义诊的医生一边针对民警的工作环境和强度提出了解决方案:“你们可以把电脑垫高一点,工作一会,适当扩胸仰头远望一会,减少长时间低头。久坐后也得站起来多走走,长期固定一个姿势对身体伤害很大。”

此次活动,共为民警、辅警提供血压、血糖现场检测,中医养生调理指导,颈椎推拿理疗,以及中医问诊、穴位贴敷等共计150余人次。

沈浩宇 记者 郭敬雷

收养女孩无户口 户籍民警解烦忧

盐城晚报讯 “真是太感谢了,我的孩子终于有户口了,太感谢你们了……”近日,当陈女士从大丰区公安局白驹派出所户籍民警姜永峰手中接过新的户口簿,连声道谢。

对于平常人而言,拥有一本户口簿、一张身份证,是一件再普通、再简单不过的事了,但对于白驹镇陈女士的养女而言,却成了日盼夜盼的“难”事。三年来,眼看孩子一天天长,想到孩子至今没有户口,以后上学、医疗等都将成难题,陈女士夫妇终日为孩子户口问题着急发愁。

三年前,陈女士收养了一名小女儿,但由于相关手续不全,一直以来小孩都没有上户口。眼看孩子快

到上幼儿园的年龄了,由于没有户口无法入园,家人都非常焦虑。今年9月中旬,陈女士只好到白驹派出所请求帮助。

户籍民警姜永峰初步了解情况后,便着手处理小孩户口难题。他先后多次到民政、妇幼医院、村组、陈女士家中及其左右邻舍开展调查核实,进一步走访了解情况,搜集相关信息,补充完善材料。按照政策规定要求,补齐了落户所需的相关证明材料。经过多方努力,终于为小女儿上了户口。近日,姜永峰将办好的户口簿送到了陈女士手中,于是便出现了开头的一幕。

周继坤 记者 唐承兵

“儿子”索要培训费 母亲识骗忙报警

盐城晚报讯 10月中旬的一天,亭湖居民杨女士忽然收到“儿子”发来的信息,要支付一笔4.8万元培训费,杨女士机智识骗,及时止损。

据了解,事发当日,杨女士突然接到在外读大学的儿子“小曹”发来的QQ消息,“小曹”称自己想报名参加校内培训,提升自己。见到儿子突然如此好学,作为母亲的杨女士深感欣慰,随后,“小曹”便把她拉进一个QQ聊天群。据群里有一位自称是校内教学主任的人介绍,此次培训安排了国内名校资深教师前来授课,针对不同科目设有相应课程,并且名额十分有限,先到先得,培训费一共是4.8万元。

杨女士将信将疑,想到了前段时间民警宣传的类似诈骗手段。于是杨女士提高了警惕,立即拨打儿

子小曹的电话询问,但是电话始终无法接通。为了弄个明白,杨女士来到离家不远的红霞警务室寻求帮助,“民警同志,请你看看这个信息是不是诈骗信息。”民警张红霞听了杨女士的叙述后,仔细查看了杨女士的手机信息,当即向杨女士解释这就是骗子冒充“子女”诈骗培训费的。

“想想都后怕,多亏平时你们开展反诈宣传,我才没上当。”杨女士听了民警的解释后如释重负。

事后,民警赞扬了杨女士的识骗防骗意识,向她详细讲解了不法分子冒充亲朋好友诈骗案件的特点、作案手段和防范要点,并指导杨女士下载安装“国家反诈中心”App,进一步增强防范电信网络诈骗的“免疫力”。 潘霖 徐佳丽